

凤凰山庄、大明翠庭等小区天然气并网改造进程缓慢

元旦没戏了,春节能通气吗?

文/片 见习记者 申慧凯

“

近日有市民向本报反映,凤凰山庄、大明翠庭等小区从2012年3月份就开始进行天然气并网改造工作,但直到2013年元旦仍没有完成。不供气严重影响居民的正常生活,希望能引起有关部门的关注。

►由于未通天然气,凤凰山庄小区一位老人用煤气罐做饭。



有些居民交费晚 阻碍天然气改造

“大半年过去了,为啥到现在还供不上天然气?”李先生向本报反映,由于各种原因,他所在的凤凰山庄小区现在还处于没气可用、做饭只能用电的状态。

记者了解到,2010年下半年,济南市加大了液化气瓶组供气站的管理力度,凤凰山庄小区原来的供气方济南振利达液化气有限公司,向济南燃气提出申请天然气并网获得批准。2012年3月份,天然气改造的通知早早地就在小区的公示栏里贴出来,原来居民使用的煤气也停了,但改造工作进展并不顺利,主要原因就是居民对1800元的改造费用意见不一。

李先生表示,起初居民对交1800元意见不一,有的居民交了钱,有的居民没交。甚至2012年8月初,因为改造费用纠纷,施工方在铺设主管道时,遭到部分居民的阻拦。

在振利达液化气有限公司陆陆续续贴出几张交费通知后,小区居委会也进行了多番努力,没有交钱的住户在10月25日和26日已经把1800元交齐了。“那段时间前后,我们还预交了200多块钱的供气费和保险费,供气方承诺2013年元旦就能用上天然气。”李先生说。

元旦也没供气 居民用电做饭

令居民不满的是,元旦已经到来,小区院子里的天然气管道尚未接到家中,部分楼里的天然气表还没有安装,居民只能用电磁炉或者煤气罐来做饭。

“我家里有老人,孩子才几个月,一天做几顿饭,一周用电就将近100度,停电时非常不方便。”李先生抱怨道。在4号楼1层,两位老人正在使用煤气罐做饭。“没气用,电器又不熟练,只能先用煤气罐凑合着。”

遇到同样情况的还有大明翠庭小区的住户。该小区的李女士表示,2012年3月份就开始进行天然气改造,她家的天然气表都装上了,但还是不供气。“煤气早就不让用了,电磁炉做起饭来很麻烦,总不能一直这么拖下去吧?”

据李女士介绍,在2012年八月份,施工方曾在小区内安装过天然气管道,但干了没多久就停工了。10月份,她曾向有关部门反映过一次,工人陆陆续续干了几天,又不见动静了。

“对于为什么不动工,施工方也没有确切的解释,小区的几百户居民每户都交了1800元的改造费,干活的速度比收钱的速度慢多了。”

气表都已装好了 居民盼春节通气

由于迟迟不通天然气,李先生也曾经多次向有关部门反映凤凰山庄小区的情况。不过对方表示,冬天天冷,影响施工进度;很多住户家里经常没人,不方便安装天然气表,李先生对此解释表示不满。

记者走访时发现,小区正在进行自来水管改造,尽管天气寒冷,工人却照常施工。李先生说,不光是天冷的时候,之前每次天然气改造施工的时间都很短,偶尔能看到几次工人,但一停就是10天半个月,进展缓慢。

对于居民家中没有人,不方便安装天然气表的说法,不少居民也予以否认。“要是门口贴个通知的话,我们肯定在家里留个人。再说元旦期间基本每户家里都有人,也不见施工方派人过来。”12月10日,振利达液化气有限公司在小区公示栏里,贴出了由于普通表更换为智能表耽误通气的通知,但20多天过去了,2号楼的居民仍未见到换表工的身影。

居民表示,院子里主管道施工差不多了,有些人家里也装了天然气表,希望施工方能给个确切的通气时间表。“元旦通气已经没戏了,马上就要春节,炒菜、油炸东西都要用火,希望春节的时候能用上天然气。”李先生说。

暖气报停哪来的漏水

居民家被淹,热企却拒绝开阀门查看

本报1月1日讯(记者 尹明亮)暖气连年都报停,新地板却被暖气漏水泡得翘起来了。1日,市民张先生向本报反映,自己在怡和嘉苑的房子虽然多年没人住了,但如今却被暖气漏水泡得一塌糊涂。

1日上午,记者来到工业北路怡和嘉苑小区,在1号楼4单元,刚走上3楼,便发现楼道墙上4楼楼板的位置一溜墙皮都因浸泡而裂开了。“这处楼道正对着屋内的墙根,不知泡了多久才泡透。”张先生告诉记者,自己这处房子本是装修好给儿子结婚用的,所以从来就没住过,去年12月26日顺道来看房子时,才发现家里被暖气漏水给泡了。

在401户张先生家里,记者注意到,在一室两厅的房子里,几乎所有的地板都翘起来了,虽然水都已经干了,但看痕迹,水是从房子次卧室里流出的。卧室里的橱子、床都已发霉,在客厅四周墙根,刷墙的乳胶漆也

都被泡起。

“我来的时候,水已经干了,卧室里除了暖气,再也没有别的水源了,可是暖气早已经报停,也不知怎么还会有水漏出来。”守着卧室里的一片狼藉,张先生也有些不解。“发现情况后,就联系东泰热力公司,但只是在去年12月28日下午,有工作人员说来看看阀门,至今既没见过人也没有任何回复。”张先生告诉记者,自己怀疑是家里暖气片有问题。

1日下午,记者就此事联系到济南东泰热力有限公司,对于张先生家暖气漏水的情况,公司客服部一位负责人表示热力公司工作人员已到现场查看过阀门,该楼层阀门箱的锁并未打开,“既然已经报停了,工作人员开错阀门的情况也基本没有可能。”而对于张先生希望开阀门检查漏水情况的要求,这位负责人表示漏水与热力公司无关,不会配合打开阀门。



张先生家橱子里的棉被也被水泡透。

本报记者 尹明亮 摄

追踪报道

6名工人捅开下水道

长盛北区9号楼污水能排出去了

本报1月1日讯(记者 殷亚楠)近日,本报报道了长盛小区北区9号楼楼前的化粪池堵塞,污水开始往居民家中倒灌的情况。2012年12月31日上午,城肥工作人员来到9号楼,花了2个多小时捅开了楼前的排污主管道,9号楼的污水能正常排出了。

2012年12月29日,家住长盛小区北区9号楼的胡先生反映,他们9号楼前整栋楼的大化粪池堵了,楼上的污水一点都流不出去了,如果楼上有哪户开了水管,污水就会从化粪池倒灌进一楼住户家里,马桶根本不能用,情况很紧急。本报记者赶到现场发现,该楼楼前化粪池几个下水井中的污物确实已经到了井口,随时

都有外溢的可能。

31日中午,胡先生告诉记者,当天上午九点左右,城肥二处的工作人员就过来处理楼前的化粪池和排污管道了。工作人员共有6人,由于楼前进不来吸粪车,只能从楼北侧,另一个小区院子中的一个排污管口用工具捅。弄了2个多小时,终于捅开了9号楼的排污主管道,现在楼上的污水已经能正常流出去了。

城肥二处工作人员说,由于近两天紧急情况很多,人手不足,等过两天再调人过来清挖9号楼楼前的化粪池。“污水能排出去,就不那么着急了。”胡先生感叹说,天气那么冷,看着工作人员疏通管道只想多说几声“谢谢”。

省城将遇30年来罕见低温寒冷天气

今夜明晨市区最低温-14℃

本报1月1日讯(见习记者 孟燕) 2013年的第一天,省城天气晴朗,受寒潮影响,未来几天省城将遇30年来罕见低温寒冷天气,2~4日早晨最低气温,北部地区及山区可降至-15~-17℃,市区可降至-13~-14℃。济南市气象台继续发布寒潮蓝色预警信号。天气寒冷,提醒市民注意防寒保暖。

未来几天具体天气预报如下:
2日晴到少云,北风3~4级,清晨最低气温济阳、商河-15℃左右,市区、高新区及其它县(市)区-13℃左右,白天最高气温-6℃左右。
2日夜到3日晴,北风2~3级,最低气温济阳、商河、章丘-17℃左右,市

区、高新区及其它县(市)区-14℃,最高气温-5℃左右。
4日晴,南风2~3级,最低气温济阳、商河、章丘-16℃左右,市区、高新区及其它县(市)区-13℃,最高气温-2℃左右。
5~6日晴转多云,南风2~3级,气温缓慢回升。